



114 年 4 月 13 日

台灣仁醫騎士協會宜蘭收容所義診紀錄

文：張國華 攝影：黃碧松

4 月 13 號清晨七點，台灣仁醫騎士協會義診團的各個精英勇士風塵僕僕的抵達國父紀念館的集合地點，將所有準備好的醫療器材用品都搬上了遊覽車，約八點準時出發到宜蘭收容所。

九點到達宜蘭冬山鄉收容所，現場的（長官）副隊長出來接待大家進入後，將器材設備和按摩床，藥品，醫護志工們很熟練快速的把現場佈置成門診診療場所，掛號、門診、推拿整復、配藥，診所規模齊備。

收容所方面的長官面帶微笑的接待我們，也跟醫護志工說明收容人在所裡生活狀況，所謂人在公門好修行，看起來宜蘭收容所是施行人性管理，並無監獄的僵硬緊張，九點半管理員們很有次序的把生病的收容人依序掛號報到，今天感冒的病人最多，都是群聚感染，共計看診 60 餘人，逃逸移工被收容入所也喪失勞健保，很多收容移工可能賺的錢大都寄回國了，生了病看病就成了很大的經濟負擔，騎士會義診團的義診對收容移工是及時雨。

被收容的逃逸移工來自各國，它們離鄉背井來台灣工作；可能想多賺點錢或其他原因逃逸，在等待被遣返的日子，難免會有大小的病痛，能有這些有愛心的醫護士志工們發揮大愛的精神，照顧他們在收容所這一段期間的健康，但能解一時之病痛，有一句話：“苦難的人走不出來，有福的人就要走進去”義診團醫護志工都是有福之人。

生病的收容人很有秩序的等待看診，一切都很順利，到場看診的醫師也都細心的把脈問診，有需要者再轉給推拿整復老師們，配藥的志工也很辛苦。李淑絹志工在中壢診所藥局工作，今天大清早遠從中壢搭台鐵到台北，再轉捷運一起搭遊覽車共乘到宜蘭，很辛苦，但心裡很快樂。現場有黃理事長的指揮，一切的流程都很順暢。

感謝大家的奉獻，無論是醫師、整復老師、護士還是調配中藥的志工，大家都帶著滿滿的快樂離開，真的是助人為快樂之本啊。也謝謝提供遊覽車車資的陳蒼經公益信託慈善基金，

午餐在羅東一家素食的 Buffet 餐廳。菜色非常多，美味可口，騎士團的英雄們飽餐一頓，帶著滿滿的幸福返回台北。

參加義診名單：

中醫師：

黃碧松 郭明亮 李瑞玉 林慶恆

推拿師

羅永禎 吳建儒 李泓睿 黃陽明

中藥調配

李淑絹 林祝玉 顏淑芬 黃朝清 張國華 許婷怡

志 工（掛號、醫管行政）

陳水清 廖秀珠 黃美鈴 鄭宸淳 鄭翊翎 王秀雅













